

# 圣贤甘露、润泽人生

## ——专访威海市曲阜学校

本报记者 李孟霏 陈乃彰  
通讯员 滕美延

一进曲阜学校,你首先会被他的名字吸引,而走进曲阜学校,你才了解到,在这所新建的学校,除了先进的办学条件外,学校的办学理念也在围绕“润泽”二字悄然展开。

### 720名小学生迎开学礼

9月1日上午,曲阜学校全体师生齐聚操场,隆重举行以“励志梦想 润泽人生”为主题新学期开学典礼。家长们自发组织的舞龙舞狮队庆祝曲阜学校的落成。

伴随着响彻云霄的鞭炮声和催人奋进的音乐声,隆重且富有教育意义的开学典礼随之拉开了序幕。宋志明校长的讲话热情洋溢、慷慨激昂,他对新学期提出了指导性的意见,指明了师生今后努力的方向,为新学期的教学吹响了进军的号角。全体教师进行了庄严地宣誓,严肃的脸庞昭示着老师们的认真与负责。同学们在听了老师们的宣誓后,以同样的方式感恩老师,“感谢老师,乐学善思,不辱使命”,十二个字响彻云霄。本次开学典礼的重头戏在于开笔礼。圣贤甘露,润泽人生。老师、学生共同执笔书写撇,家长、孩子共同执笔书写捺,一撇一捺,寓意着在人生的启蒙阶段,要先学会做人。新生代表在妈妈和老师的帮助下完成了人生的第一笔。二年级的学生利用本次暑假期间制作了精美的贺卡,迎接一年级新生的到来,这是一种传承,精神的传

承!  
“谁持彩练当空舞,且看今朝‘曲阜’人,”宋志明说,他希望曲阜学校能够成为一所所有特色有文化有教学成绩的学校。

### 儒家思想为办学根基 促孩子良好行为习惯

宋志明说,在曲阜学校东面的小山丘上,有一个汉墓群,儒家文化就是汉文化的根基,在他看来,这是一种深厚的文化底蕴。

“此外,我们学校的名字叫曲阜学校,这本身也是一个意味深长的名字,”宋志明说,正是因为如此,他们以孔子儒家思想为办学根基,并以“圣贤甘露 润泽人生”为办学特色和教育理念。

正是基于此,自开学之日起,他便带领着老师一起,着重培养孩子们的良好行为习惯,同时开展“大手拉小手”的活动。

而在课堂教育上,学校也注重将课堂教学与孩子的实践能力和素质培养结合在一起,同时将开展丰富多彩的社团活动,从文化入手,让每一个从曲阜学校走出去的学子,既有良好的知识技能,同时也有良好的文化积淀和修养。

### 海洋油画院活动启动 高校大师给孩子上课

“学校会将美育教育作为一个重要方向之一去发展,”宋志明说,正因如此,他将观察美、发现美、培养美、弘扬美作为落实美育教育的实现目标,也正是因此,他们和威海



▲图为宋志明校长在开学典礼上讲话。

海洋油画研究院合作,培养学生美术启蒙教育的艺术气息。

9月18日上午,“海洋油画研究院威海基础美术教育培训基地”揭牌暨“艺之光美术教育公益活动”启动仪式在经技区曲阜学校举行。“艺之光美术教育公益活动”旨在依托国内高端美术教育资源,整合相关社会力量,运用线上线下相结合的创新美术教育方式,为中小学美术教师专业素质提升和中小学美术教育水平提高做贡献。

在揭牌仪式之后,中央美术学院造型艺术研究所副所长、博士生导师、威海海洋油画研究院丁一林院长首先发言,从自己十岁时幸遇良师把自己领上美术之路,谈到美术教师要具备“工匠精神”,基础



▲图为宋志明校长陪相关领导参观学校。

美术教师是值得敬佩而且非常重要的岗位,自己和油画院的老师们都非常愿意为基础美术教育做一点事情。

“下一步,油画大师会走进我们学校,不仅给孩子们上课,也会给老师授课,”宋志明说。

## 武警部队,我来啦! 本报50余名小记者探访警营生活

本报威海10月20日讯(记者 李孟霏 陈乃彰 通讯员 吴明皓) 军营对孩子们来说神圣而神秘,军人在孩子们眼里伟大而威严,带着对军营的好奇。16日,本报50余名小记者走进武警威海支队三中队驻地,近距离接触警营,体验精彩的警营生活。

“我从小就像当兵,这次爸爸说可以来武警参观,我特别开心,”小记者李奕程说,他一大早就和爸爸妈妈一起开车来到了三中队,虽然地方有点难找,但一路充满了期待和喜悦。而小记者于雨童也是早早的来到了现场,虽然当天的天气有点寒冷,但是来到武警驻地,她一直昂着脖子向里面看,“我对官兵的生活感到很好奇”。

随后,在武警战士的带领下,“小记者”们认真听取了中队官兵对执勤训练生活的介绍,同时参观了官兵宿舍、荣誉室、警用器材室、执勤哨位以及警营文化建设。

在参观部队内务时,看到武警叔叔洁白的床面、整齐的被褥,“小记者”们十分

激动,有几个小朋友还兴致勃勃的照着武警战士教的方法,尝试了一下叠“豆腐块”的感觉。

看到一床普通的被子,在战士手中游刃有余,叠、按、切、捏之间,很快就叠成形,棱角分明如同豆腐块,大家也跃跃欲试。很快,两位小记者便结成了搭档,在武警战士的指导下,开始叠被子,他们拿着一块木板,有板有眼的一点点的抹平被子上褶皱,随后将被子按照对折线进行折叠,折叠后,将被子对折,对折的时候,小记者李奕程特备认真,用自己的小手,认真的抚平每一道“纹路”,为了让自己交上满意的作品,他们不放过每一个细节,最终也叠出了和武警叔叔一样的“豆腐块儿”。

而看到如豆腐块似的被子整整齐齐地排成一条线,看到衣柜里四季的衣物整齐有序的挂着,小记者们都纷纷拿出相机拍下这令他们难以想象的画面。

荣誉室里,战士们为小记者讲述了中队的发展历史,给他们上了一堂生动的国防教育课。在武器的分解



▲图为小记者们学练叠被子

结合演示现场,看着武警战士快速熟练的把枪支拆开又装上,小朋友们露出了惊叹的表情,纷纷为武警叔叔送去了热烈的掌声……小记者们参观的认真,家长们也不放弃每一个学习的机会,很多小记者的爸爸也纷纷参与体验,过一把“官兵瘾”。

孩子们在警营中,通过实践体验、动手操作,对武警战士的日常生活有了更深刻的体会。

大光华小学的小记者

姜媛告诉记者,“今天很充实,我采访了很多武警叔叔,学到了很多知识。”

采访活动结束后,“小记者”们感慨颇深,对武警叔叔们日夜驻守大山,时刻保卫国家安全的奉献精神表示敬佩和仰慕,同时也对武警叔叔们整齐规整的宿舍生活赞叹不已,“在以后的学习生活中一定以武警叔叔们为榜样,学习他们的牺牲奉献和吃苦耐劳精神,长大后努力成为国家栋梁。”小记者们说。

## 百万公里无大修 全新爱丽舍用品品质说话

不知道各位有没有幻想过因为自己的开车技术太过高超,让厂家另眼相看嘉奖你一辆新车呢?今天我就给大家讲一件类似的趣闻。

事情是这样子的:我的姑父是一位老练的出租车司机,自1998年开始从事出租车工作,至今17年了。在1999年他购买了第一辆属于自己的车——东风雪铁龙富康。在2007年,有8年驾龄的姑父技术相当成熟,行驶里程超过145万公里,发动机也无大修。

当时,姑父获得了东风雪铁龙领导亲自授予的“富康无大修‘耐用王’”冠军称号,还重奖爱丽舍轿车一部!此后,姑父的车就更换成爱丽舍VIP加长版轿车,至今已行驶了140万公里,他又做到了百万公里无大修,并且车况良好。

今年8月5日姑父的这辆爱丽舍VIP加长版又到了退役的时间,姑父表示在使用了两辆雪铁龙车以后,还要继续购买全新爱丽舍作为他的第三辆车。相比许多购车者在纠结德国车还是日本车的时候,姑父却已钟情于法国车。

我的姑父作为一个踏实、稳重的人,家一直是他长途驾驶中的寄托,17年的职业生涯让他了解到安全驾驶是多么重要,所以选择了既有品质又实用的爱丽舍,希望能够让家人幸福开心的过每一天。